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A nemzet ellenállása.
Khuen miniszterelnök addig- 

addig mesterkedett, amig újabb tör­
vénytelenségre bírta rá a királyt.

Az alkotmányos eszközök foly- 
tnnos hangoztatása persze most sem St meg8 Héderváry . részletesen 
magyarázgatta becsi újságíróknak, 
hoffv amit ő cselekedett, az nem 
alkotmánysértés. Bécsben szentül 
hisznek is ebben és a véresebb szájú 
ma»yarfalók bosszankodnak Héder­
váry erélytelenségén, az alkotmá­
nyos formákhoz való állítólagos ra­
gaszkodásán, mivel szerintük az uj 
kormánynak nem lehet más fel­
adata, mint a magyarság megrend- 
szabályozása. e .

Ami Héderváryt illeti, o bizo­
nyára ezen csak mosolyogj Regi 
taktika már az, hogy alkotmány es 
nemzeti érdekek ellen dolgozo kor­
mányok az által akarnak maguknak 
Magyarországon némi népszerűsé­
get szerezni, hogy Bécsben szidatjak 
magukat.

Mindez tehát nem uj dolog. 
Hogy Bécsben csak ellenségeink 

vannak, hogy ott minden eszközt 
jogosnak tartanak és alkalomadtán 
foganatosítanak is, amely nemzeti 
létünk gyökereit képes elsorvasz­
tani, azt régóta tudjuk. Hogy He- 
ierváry országlása is ezek közül az

Kórház.
„Kedves jó testvér, egy pohár vizet 1“ 
„Köszönöm, a jó Isten megfizet.“

S mohón iszik a szegény lázbeteg 
És áldja a jó szivet és kezet.

Törött karom hiába szólítod,
Amely máskor segitni jól tudott.

De minden jó szándékod kárba vesz,
Ha nem segít ép szív s beteg a kéz.

A jó testvér itala fel üdít,
S a beteg hálásan feltekint.

Sóhajt. Uram, hogy én is jót tegyek,
Adj ép szivet s egészséges kezet.

Oáspár Imre.

Felelős szerkesztő:

MÓRICZ FAL. ..ír.
:,;>v 8ZEBKEBKTŐ8ÉO ÉS KIADÓHIVATAL:

V Dégenteld-tér 3. szám. — Telefon 413. szám.
Bityes szám ári 4 flllőr.

A Katica-kendő.
Irta: Haraszthyné Szederkényi Anna.

A levegőben örvónytáncot lejtenek a 
sűrűn alá hulló hódarabok. Valóságos harcot 
kell folytatnia dühösen ordító viharral, amely 
csak úgy hasit. Gondolataim fölülnek a tova 
rohanó szélurfi által megragadott hószán te­
tejére és elszáguldozom az emlékezet biro­
dalmába.

eszközök közül való, azt sem kell 
bővebben magyarázni.

Egy dolog azonban rettenetesen 
uj és megdöbbentő, értjük azt a hi­
hetetlen részvétlenséget, nemtörő­
dést, amely a nemzet egy kishitű 
részén erőt vett s mely egy újabb 
komoly nemzeti ellenállást^ részint 
lehetetlennek, részint nevetségesnek, 
célhoz nem vezetőnek tart.

Azt a kishitűséget, azt a remény­
telenséget azok ébresztették a nem­
zet egy részének lelkében, akik a 
múltban viselt hatalmi állásukat el­
veszítették, akik a nemzeti ellenállá­
sok, a harcok idején érvényesülni 
nem tudtak s akik félnek, retteg­
nek az uj harctól, uj ellenállástól, 
amelyből a maguk részüket kivenni 
nem tudják vagy nem akarják, mert 
félnek Bécstől s elég gyávák ahoz, 
hogy szembeszálljanak a nemzeti 
érdekek ellenségeivel.

Ezeknek az uraknak azért sike­
rült a nemzet egy nagyon kis ré­
szének a lelkét elámitani, mert azzal 
érvelnek, hogy hiszen a múltkori 
harcból kifolyólag a nemzet jogai 
egy szemernyi honorálásban sem 
részesültek.

Az bizonyos, hogy ezen jogok­
nak félre kellett vonulniok, hogy 
helyt engedjenek az Ausztriára 
kedvező kiegyezésnek, a kvóta emej 
lésnek; töméntelen milliókat felfaló

Valamikor régen... akkor is ilyen Íté­
letidő volt. Mintha most is látnám magam 
előtt azt a kis szobát. Az ajtó mellett bar­
nára festett faágy, alatta kihúzható kis ágy. 
Aztán még egy £gy és még egy ágy. bök 
kellett. A szoba közepén nagy negyszogletes 
asztal, mellette két hosszú lóca. Egyéb semmi. 
Ilyen idők is jártak valamikor. Úgy szeret­
tem ón mégis azt a szobát. Haj, csak most 
értem meg azt a halvány, sápadt asszonyt, 
aki annak a háznak a lelke volt. Akkor még 
annyit keserítettem. Hogyne, mikor annyi­
szor mondtam napjában :

— Mama, tessék kenyeret adni.
Jaj de nagyon haragudott olyankor.
— Nem fogtok hallgatni. Egész nap 

egy percre sem áll be a szátok, mindig csak
enDÍ *— Mama, csak egy kicsit tessék adni!

— Nekem is .. nekem is.. .
— Adok, adok, nesze. Mindjárt adok 

verést mindnek. Csak még egy szót halljak.
— Igen, kedves mama mindig mérges 

miránk. Mindig meg tetszik verni, mikor ke­
nyeret kérünk. ,JO nJ _ Még most is jár a szád? Gyere
velem. ,_ Fuj nagyon a szél mama. Igen, más
gyermeknek van tólikabátja. Farkas Szelén­
nek is olyan szép van, meg mindegyiknek, 
nekem meg még egy rongyos blúzt se varr­
nak. Mégis mindig kint kell járni.

— No jó, nem fogsz megfagyni.

annexiónak és a fizetésrendezések­
nek, melyek szintén csak arrava- 
lók voltak, hogy egyéni érdekek 
kielégítésével eltereljék a figyelmet 
a nemzeti kérdésektől.

Bármint álljon is azonban a 
dolog, ez a kis töredék végzetes 
bűnt követ el a nemzet nagy több­
sége ellen, ha tunya részvétlen­
ségében, az egyéni érdekekért való 
kishitű, önző rettegésben megmarad.

Az a támadás, mely nemzeti 
létünk ellen most szerveződik, vég­
zetes lehet a magyarságra nézve, 
ha az idők jelét meg nem értjük s 
winden magyar nem sorakozik az 
ősi alkotmány védelmére.

Nem arról kell most beszélni, 
hogy a vármegyei tisztviselők ér­
dekeit nem kell koczkára tenni, 
hanem arról, hogy az alkotmány­
ért indítandó küzdelemből ne csak 
a vármegyék tisztikara, hanem a 
nemzet minden egyes fia öntudatosan, 
elszántan s minden áldozatra. készen 
vegye ki a maga részét és jó volna, 
ha Tisza István is nem azt dörögné 
a nemzet fülébe, hogy elpusztulás­
tól félti, ha jogainak hangoztatásá­
tól el nem áll, hanem igenis a*.t, 
hogy végveszély fenyegeti, ha az 
immár kikerülheted ennek látszó 
harcban minden erkölcsi és anyagi 
erejéf latba nem veti.

Es ha a múltkori harcoknak

Aztán anyám felkapta a szép nagy téli 
kendőt, amely amióta ón emlékezem, mindig 
megvolt. Mikor még a szop, nagy, diófából 
faragott szekrény is ott díszelgett a szobában, 
annak az ajtó fiókjában volt összehajtogatva. 
Mikor egyszer eltűnt a nagy szekrény, — 
csúnya bácsinak hiviuk azt a gonosz embert, 
aki elvitte, akkor egy fehér lepedőben volt 
felakasztva. Úgy szerettünk hosszú rojtjával 
játszadozni. Titokban befontuk, kifontuk, 
hozzá simultunk, olyan finom puha volt, 
akár csak a Katica cica szőre. El is neveztük 
Katica-kendőnek. Anyám is úgy szerette. 
Mindig mondta, mikor fölvette:

— Látjátok, gyerekek... ezt még sze­
gény nagyapátok hozta az egri vásárról. . 
Akkor még volt miből hozni, volt...

— Anyám, hová megyünk, ón már úgy 
fázom.

— Fogelhez. .
— Jaj, ne menjünk oda, anyám. A 

múltkor olyan csúnyát mondott, mert nem
vittem pénzt.

— Csak gyere, fiam.
És ón akkor úgy haragudtam anyámra, 

mert oda kellett menni, aki olyan csúnyát 
mondott, mert nem vittem pénzt.

Segített a szól is haragudni. Csak úgy 
fütyült keresztül a fülemen. Ha alá dugtam 
a kezemet a Katica-kendő alá, megfogtam a 
kezét anyámnak, éreztem, hogy az nagyon 
reszket.

— Fázik anyám?



\

küzdelmeknek eredménye nem volt 
s ha a most kezdődő ellenállást sem 
fogja siker koronázni, ugv harcolni 
fogunk ismét és küzdünk tovább 
— mindaddig, amiig törvényes jo­
gainkat megvédeni csak egy kis 
erőnk is lesz.

Előre tehát egyesült erővel — 
az uj nemzeti harcra!

ü, reklám nálunk és 
egyebütt.

Sajátságos jelenség, hogy nálunk Ma­
gyaros z ágon —* ellentétben a külföld más 
államaival — milyen keveset törődik az ipa­
ros a nyomdafestékkel és igy közvetve a 
reklámmal. Pedig aki véka alá rejti az áru­
ját és kellő avatottsággal nem közli a_ nagy- 
közönséggel, mit koszit és mit gyárt; az 
manapsag, bármily szorgalmas, tehetséges 
iparos légyen is egyébként, éhen pusz­
tulhat.

Minden iparos, aki a közönség előtt 
áruját ismertté óbajija tenni, körlevelet vagy 
árjegyzéket készíttet a nyomdásszal. Igen 
nagy gondot kell arra fordítani, hogy az 
ilyen célra szolgáló nyomtatvány csinos, ol­
vasható legyen. Mennél több körlevelet vagy 
árjegyzéket nyomatunk, annál jobban is­
mertté lesz műhelyünk és annak áruja. Ne 
menjünk harmadrendű és olcsó nyomdász­
hoz, mert ez csak a nyomtatvány rovására 
esik; ne sajnáljuk megadni a nyomdásznak 
a kórt árat, mert csak jól fizetett, tisztessé­
gesen kiállított nyomtatvánnyal érhetjük el 
célunkat. Ha nem vagyunk jártasak a nyom­
tatvány megfogalmazásában, bízzuk azt a 
hozzá értő emberre vagy magára a nyom­
dászra.

Nézzük csak a külföldi államok iparo- 
rosait, de különösen az amerikait. Nekünk 
magyar iparosoknak fogalmuk sincsen arról, 
milyen rengeteg összegeket költenek a nagy 
ipari államok iparosai reklámra, nyomtatvá­
nyokra és hirdetésekre. Csak figyelemmel 
keli kísérnünk a külföldi nagy napilapokat a 
belletrisztikus és egyéb időszaki sajtót né­
hány hónapon keresztül és könnyen rájövünk, 
milyen eszközökkel dolgoznak egyebütt ipá­
rosuk, kereskedők egyaránt. Vannak nagy 
cégek, amelyek bizonyos lapnak egy oldalát 
vagy egy oldalnak jobb-, bal-, felső vagy 
alsó sarkét óvről-évre bóriieveszik, úgy, hogy 
a közönség szinte megszokja, hogy azon a 
helyen csak annak az egy iparosnak vagy a 
kereskedőknek a reklámját látja és olvas a.
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De ennek meg is van az a haszna, hogy 
annak az iparosnak az áruja azért kt 
lendő, mert kitartóan és állandóan a közön- 
sóir szeme előtt van és bármennyire költ 
ai°ipáros vagy kereskedő ilyen reklámra 
és nyomtatványokra, tízszeresen visszatérni

is

vételében.
Hogy fogalmunk legyen róla, milyen 

mértékben veszik igénybe Amerikában a rek­
lámot legyen szabad felemlítenem, hogy pél­
dául magában Amerikában éven kint reklám­
célokra sokkal többet áldoznak, mint ameny- 
nyit a Nemet birodalom, Francia ország, 
Olaszország ós Ausztria-Magyarország a had­
seregre kö.tenek. A polgárháború előU csoda­
szám na ment, hogy a Fairbanks-fóle_ gyár 
például háromezer dollárt költ hirdetésekre, 
holott ma ugyanez a gyár évenként hatszáz- 
ötvenezer dollárt áldoz reklámra.

Vagy mit szólunk mi magyar iparosok 
ahhoz, — hogy a nagy nowyorki áruházak 
évenként négy millió dollárnál többet adnak 
ki hirdetésekre ? Egy csikátrói áruház, a 
Sears, Roebuck ós Co. cég például ezerket- 
száz oldalas katalógusokat küldözget szét; 
egy ilyen árjegyzék két kilót nyom ós csu­
pán az árjegyzékek postaköltségére ez a 
cég hatszáznegyvenezer dollárt fizet a pos­
tának.

És nálunk? Habár az utóbbi időben a 
viszonyok egy kissé javullak, — nagyjában 
mégis úgy áll a dolog, hogy azok a cégek, 
amelyek a reklámmal élnek (tisztelet a na­
gyon kevés kivételnek), silány, olcsó, értel­
metlen plakátokkal árasztják el a hirdető 
oszlopokat, nyilvános helyeket, pályaudvaro­
kat. Nálunk az az elv, hegy a reklám lehe­
tőleg kövesbe kerüljön, de annál több hasz­
not hozzon. Hát lehetséges ez ? Aki aratni 
akar, annak vetni is keli; aki emelni akarja 
az üzleti hasznát, jövedelmét, annak áldoznia 
is kell.

Nálunk azt hiszik az iparosok, hogy ha 
egy-kótezer reklámplakátot, vagy három- 

I négyszeri vasárnapi hirdetést megeresztenek, 
ez már fellendíti vállalatukat. Nagy tévedés. 
A közönség szemében az a célravezető, ha­
tásos reklám, hogy ha kezébe veszi napi 
vagy szaklapját, ott találja a megszokott rek­
lámját bizonyos cégeknek egyugyanazon he­
lyen. A folytonos, állandó reklám annyira be­
vésődik az einlekébe, hogy adandó alkalom­
mal ahhoz a céghez megy, amely fáradhatat­
lan a reklámozásban, az ügyes hirdetések 
változatos közzétételében.

Minden iparos’ársamnak, aki a reklám 
eszközeivel óim akar, azt ajánlom tehát ál­
landóan, kitartóan vegye igénybe ezt a hasz­
nos propagálását műhelyének. Akár plaká-

Rám hagyta, hogy igen.
Odaértünk a Fogéi üzlethez. Anyám 

állt egy darabig, aztán bementünk. Jaj, de 
haragudott Fogéi ur. Úgy kiabált anyámra, 
pedig ő szegény olyan halkan beszélt.

, — Elmehet, elmehet — dühöngött Fogéi 
ur. Eh nem aduk egy krajcár árát sem. Nem 
tartozom a maga pereputtyát kitartani. Kol­
dusok, oszt úgy akarnak élni, mint az urak, 
mindig falnának. Nincs semmi.

Én csak bámultam az ón anyácskámra. 
Hogy kiabál rá ez a Fogd ur, 6 meg hall­
gat szegényke. Aztán meg. hogy mindig 
eszünk. Hisz nincs is mit.

Anyáin levette csendesen meghajlott 
válláról a Katica-kendőt. Összehajtotta ós 
odatette a hosszú asztalra.

Itt hagyom a kendőm, kedves, jó 
f ogéi ur. Csak egy kis lisztet, meg egy kis 
sót adjon érte ...

En úgy megijedtem, hogy szólni sem 
tudtam, inikor Fogéi ur felkapta ós eltette a 
draga Katica kendőt . . .

Úgy latiam anyám is mondani akart 
valamit, de az ián nem szólt.

Fogul ur kimért lisztet, élesztőt, meg 
sót. Mikor már az ajtónál voltunk, vissza­
hívott engem ós még egy darab kenyeret is 
levágott ós azt mondta:

— Jó lesz, rnig kisül a másik.
Szépen megcsókoltam a kezét.
— Kedves mamám, tessék nézni, ke­

nyér, jó puha kenyér ós a szivemhez szorí­
tottam a kenyeret.

Már ón nem fáztam, mikor kimentünk, 
de anyám, úgy fázott, hogy a könye is ki­
csordult. Én azt hittem, hogy a hideg miatt.

— Mit tetszett hozni?
— Hát nekem mit? — futottak elénk a 

gyerekek otthon.
— Hát a Katica-kendő hol van ? — 

kérdezte az egyik.
— A Kíitiea-kendő ... A Katica- 

kendő? . . . Azt elvette a Fogéi ur, dadog­
tam ós sírva fakadtam.

A többiek utánam karban :
A szép. aranyos Katica-kendőt minek 

adtátok oda ?
— Adott érte kenyeret . . .
— Kenyeret 1 — visított mind ós ón is 

velük.
Rohantunk anyámhoz és a következő 

pillanatban boldogan rágicsáltunk és feledve 
volt, feledve a Katica-kendő . . .

. . . Újból megrázza a szél ablakom. 
Mintha meg-moglebbenne ott künn a hideg­
ben egy vékony kartonbluz ós ón leborulok 
az ablakpárkányra, sírok keservesen. Siratom 
a Katica-kendőt ós azt a szegény asszonyt, 
azokat a keserű szavakat, amit akkor gye­
rekfővel mondtam és amelyek hallatára az 
anyám szeme úgy csillogott . . . Én azt hit­
tem azért, mert haragszik . . ,
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tok, akár nyomtatványok, akár hirdetések 
utján akarja a közönséggel megismertetni 
áruját, iparcikkeit: csak úgy hozza az meg 
gyümölcsét, ha évenként nagyobb összeget 
vész fel költségvetésébe erie a célra — és ha 
szakadatlanul a közönség figyelmét magára 
irányítja. Mert föltétlenül csak akkor számít­
hat jó eredményre, ha kitartóan reklámoz és 
évről-évre többet áldoz erre a célra. Sokan 
csakis a rendszeres és okos reklámnak kö­
szönhetik szerzett millióikat. c. M

A VÁRMEGYÉBŐL
Újabb adományok az újváro­

siaknak.
A balmazújvárosi Ínségesek ré­

szére újabban a következők ada­
koztak : Löfkovits Arthur 30 kor., 
Rásó Gyula 20 korona, Grósz Nagy 
Ferenc,"Kiss Márton mozdonyvezető 
és Újvárosi Kovács Gáborné 10—10, 
Fürst Béla és Rentka János 4—4, 
Wtiisz Mártonná 2 koronát, Biczó 
Gyula 12 kor. 50 fillért, özv. Szől- 
lősi Mihály né és családja 5 kor. 12 
fillért, Balogh Jánosné 1 koronát 
adtak, az István gőzmalom három 
85 kilós zsák lisztet, Fürst Béláné 
2 öltözet gyermekruhát, Weisz Már­
tonná pedig női ós gyermekruhákat 
küldött az ínségeseknek. — Az al­
ispánnál tegnap délelőtt küldöttség 
is járt Balmazújvárosról, mely mun­
kát kért az Ínséges nép számára s 
a begyült segélyeket átvette.

Harapós komondor. Veszedelmes ku­
tyája van Papp László debreceni lakosnak. 
A nagy tanyai komondor már sokszor oko­
zott galibát. Tegnap este Vida Imréné, a 8. 
számú lovasrendőr félesége a sámsoni utón 
ment, amidőn Papp László kutyája ráugrott 
s az emlőjét összeharapta. Az asszony súlyos 
sérüléseket szenvedett Állapota annál vesze­
delmesebb, mert csecsemője van, akit szoptat.

Felakasztotta magát. Á vidéken úgy 
látszik, még most is csak egy nemét ismerik 
az öngyilkosságnak. Legalább ezt bizonyít­
ják azok a jelentések, melyek napról-napra 
érkeznek a debreceni kir. ügyészséghez. Mind 
majdnem kivétel nélkül akasztásról szól. 
Ilyen újabb öngyilkosság Szoboszlón történt. 
B. Szabó Ferenc öngyilkossági szándékból 
felakasztotta magát s mire észrevették, már 
megszűnt élni. Szabó Ferenc már többször 
követelt el öngyilkossági kísérletet sikertele­
nül, ma reggel végre megvalósította szo­
morú tervét.

EGYHAZ^SKOLA.
A szabadiskola.

A szabadiskolában ma délután fél hat 
órakor kezdette meg dr. Jászi Viktor jog' 
akadémiai tanár nagyhatású előadását a 
reneszánszkori festészetről.

A kiváló, nagy tudásra valló előadást 
mindvégig nagyszámú és előkelő közönség 
hallgat!a s tapsviharral jutalmazta az előadót.

Az ipartestületi díszteremben (Simonffy- 
utca 1. szám, II. emelet) ma délután G óra­
kor dr. Szabó Márton ref. főgimnáziumi tanár 
fog előadást tartani „A francia forrada­
loméról.

Ajánljuk a közönség figyelmébe, jnaka- 
ratu támogatásába az ingyenes, bárki által 
látogatható előadásokat, amelyek a tudomá­
nyok népszerűsítését eszközölvén, a felvilá­
gosodást, a haladást, a kultúrát szolgálják.
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Irodalon^jnövészet.

Mióta elmentél. . .
Irta: Farkas Imre.

Mióta elmentél, halott a ház.

Megnyúlik a bútorok árnya,
A tagas, homályos szobába 
És csend van, csend...
Az asztalon fehér papírlap,
Es toll, amellyel már nem Írnak, 
Az ablakokban álmos ég —
Felhő alant jár, árnyak nőnek,
A sárga kék mintájú szőnyeg 
Állítja lépteid neszét,
Csend van, csend..•

Mióta elmentél, halott a kert. . .

Halott a kert.
Tegnap még pazar virágpompa - .. 
Ma köd, borongó, sűrű, lomha... 
Élhagyott utak, ki se nyílott,
Ázott, lehullott rózsaszirmok,
Sárga és piros foltok égnek 
Az esőcsepptől terhes fákon. . . 
Jajgat a szól. Sivitó ének 
Száll valahonnót szellő szárnyon.

Mióta elmentél, halott a szivem...

Szives z 

kérelem

Hazafias tisztelettel 
kérjük azon előfi­
zetőinket, akik még 
erre az évnegyedre 
nem fizettek elő — 

szíveskedjenek az előfizetési dijat 
mihamarább a ki­
adóhivatalba juttat­
ni, hogy az a lapot 
fennakadás nélkül 
tovább is küldhesse.

o Óim: o

DEBRECZEN
kiadóhivatalának

Debrecen

Hányadik már a 
marólúg1?
Csak ötödik.

Teremtugyse becsülettel működik
Debrecen, február 1.

Az öngyilkosok, különösen a szerelmes 
kis leányok nagy előszeretettel viseltetnek a 
marólúg iránt és ha meg akarják ijjeszteni 
szerelmesüket, rendesen marólúggal mérge­
zik meg magukat. Ez évben már négy ma- 
róhigos öngyilkosság történt.

Az ötödik inarólugos öngyilkosság azon­
ban, mely ma reggel történt, sokban külön 
bözik az előbbiektől. Egy katona, nem pedig 
szerelmes kis leány a marólúg áldozatja. — 
Kovács Sándornak hívják az öngyilkos ka­
tonát, aki nem amúgy katonásan, ahogy 
illik, hanem úgy, amint a Marik, Zsuzsik, 
Jutkák és a többi szobucicák és szakácsnők 
követte el az öngyilkosságot.

Az öngyilkosságot Kovács a Póterfia-u. 
42. számú házban követte el. Reggel, midőn 
gazdája elment hazulról, zsíros szódát oldott 
fel egy pohárban s azt megitta. A hatás 
menten jelentkezett. Kovács Sándor, mint 
valami gyönge nő, úgy fetrengett kínjában a 
földön. Jajgatásaira elősiettek a házbeliek s 
értesítették a mentőket is, akik Kovács Sán­
dort beszállították a csapatkórházba.

Az öngyilkos baka tettének okáról nem 
híd ni semmit. Valószínűnek tartják, hogy 
komolyan nem akart megválni az élettől, 
hanem a babáját akarta „megijeszteni“.

ÚJDONSÁGOK.

— Lapunk legközelebbi száma 
az ünnep miatt - penteken haj­
nalban jelenik meg.

— Szegónyügyek. Debrecen sz. kir. 
város szegényügyi bizottsága tegnap délután 
négy órakor ülést tartott. Folyó ügyeket 
intéztek el s kisebb segélyeket osztottak ki.

— Áthelyezett állomásfőnök.
Á kereskedelmi miniszter áthelyezte 
Debrecenből Tokajba Janovich 
László áll. vas. ellenőr helyettes 
állomásfőnököt. Janovich távozásá­
val egy szakképzett vasutast vesz­
tett a debreceni állomás.

— A hivatalos lapból. A földmivelés-
ügyi miniszter Pál mátsky György okleveles 
gazdát a m. kir. mónesbirtokok és a gödöllői 
korona-uradalom gazdasági tisztviselőinek lét­
számába segély díjas m. k. (gazdasági gyakor­
nokká nevezte ki. Palanátsky 3 évvel ezelőtt 
mint a pallagi gazdászifjuság elnöke a tár­
sasélet kedvelt tagja volt.

— Adomány ja balmazujvaro- 
siaknak. Papp Ferencné debreceni 
nemeslelkü asszony ma hat koronát 
küldött be szerkesztőségünkbe a 
balmazújvárosi Ínségesek részére. 
Á kegyes adományt illetékes helyére 
juttattuk.

— Helyreigasitás. Tegnapi vezércik­
künkbe a következő nyomdahiba csúszott be: 
A 100 ágyas népszanatóriumnak tehát ón 
képzeletemben olyas valami hatáskört szán­
tam a tüdővész elleni védekezésben, minőt a 
gyermekvédelemben. — A hibát a követ­
kezőképen igazítjuk helyre: „minőt a gyer­
mekvédelemben töltenek be a különböző 
gyermekmenhelyek.

— A Gazdakör közgyűlése.
A debreceni Gazdakör ^ rendes évi 
közgyűlését f. hó 6-án vasárnap 
délelőtt 11 órakor tartja Domahidy 
Elemér elnöklete alatt a városháza 
nagy tanácstermében. A közgyűlésen 
az évi jelentések, és a jövőt illetőleg 
fontosabb tárgyak szerepelnek. Ä 
közgyűlést választmányi ülés előzi 
meg.

— Automobil szerencsétlenség. Do­
mahidy Elemér nyug. főispán automobilja a 
Kossuth-utcáról a Sas-utca felé robogott. 
Amint az autó gyorsan befordult a Sas­
utcába, a hirtelen kanyarodástól az automobil 
egyik ajtója gyorsan kinyílt és az ott épülő 
Kölcsönsegélyző-egyleti palota állványgeren­
dáihoz vágódott. A nagy erővel történt ütkö­
zés az autó ajtóját teljesen leszakította s az 
eközben összetört ablaktábla szilánkjai a 
bentülő urhölgyok ruháiban tettek alig számba- 
vehető kárt. Maguknak a bentülőknek a nagy 
ijedségen kívül semmi bajuk nem történt. A 
megsérült automobilt, miután azt a hölgyek 
elhagyták, a chauffeur hazainditotta.

— A „Polgári asztaltársaság“ feb­
ruár hó 5-iki estélye egynéhány rendkívül 
fényes müsorszámmal szaporodott, melyet 
azonban a rendezőség nem hoz nyilvános­
ságra, mert meglepetést akar azzal szerezni 
az olt megjelenő publikumnak. Annyit elá­
rulhatunk azonban előre is, hogy az estélyen 
Magyar! Imre és fia zenekara fogja a jó 
talp alá valót huzni. Ha még hozzá tesszük 
azt is, hogy az ugyanakkor megtartandó 
tombolán minden második szám nyerni fog 
egy-egy értékes tárgyat, bizton hisszük, hogy 
a még korlátolt számban kapható jegyeket 
kiki siet megváltani. Jegyek 1 koronáért 
Áczól Henrik könyvkereskedésében és Nagy 
Samu dohány tőzsdéjében (Városház épület) 
kaphatók.

- Magyarok házassága Ameriká­
ban. Newyorki tudósítónk két sokat emlege­
tett amerikai magyar állítólagos házasságá­
ról értesít. A múlt óv végéit hasábos cikke­
ket közöltek a newyorki lapok az egyik há­
zasságról, melynek hőse gróf Csáky Kálmán 
volt, az Amerikában oly szánalmas végétért 
Csáky Gyurka unokaöccse. Kálmán grófról 
jó ideje nem volt hir, noha azelőtt az ame­
rikai reklám minden elképzelhető módjával 
megpróbálkozott, — hogy gazdag feleséghez 
jusson. Most nem régiben aztán azzal lepte 
meg a v Ingot Csáky Kálmán, hogy beköltö­
zött az 59. Street egyik előkelő házába a 
feleségével s az odacsőditett riporterekkel tu­
datta, hogy kerek egy esztendeje nős már. 
Feleségül azt az özvegy Maud Howard Bryan- 
nét vette, akivel már többször jegyben járt. 
Az uj amerikai magyar grófnő feltűnően szép 
asszony s egy oregoni nyomdatulajdonos 
özvegye. Egyes amerikai lapok konstatálják, 
hogy Csáky harmadunokatestvóre Széchenyi 
László grófnak s igy a szép oregoni asszony 
rokonságba jutott Vanderbiltókkel. Csáky 
Kálmán gróf, aki itt évek óta hol a leg­
nagyobb nyomorban, hol a leguribb módban 
óit, ezúttal nem jelentette ki régi szokásához 
híven, hogy mindössze egy kis történelmi 
incidensen múlt, hogy ma egy Habsburg ül 
a magyar trónon s nem ő. Csupán annak a 
kijelentésére szorítkozott, hogy a bankszak­
mára adja magát. Szóval amerikai magyar 
bankár lesz. S Amerikában tudvalevőleg 
semmi sem lehetetlen. A házasság hírét leg­
nagyobb örömmel természetesen a gróf hite­
lezői fogadták, de nagy volt a csalódásuk 
másnap, amikor a lakásban csak a szép ore­
goni asszonyt találták a gróf nélkül s az 
asszony kereken letagadta a házasságot, sőt 
azt is, hogy gróf Csáky László ott, lakik. 
A másik érdekes házasságot a fiatal Arkövy 
kötötte, aki szintén nagyon hánytvetett éle­
tet ól évek óta az amerikai metropolisban s 
egyszer már öngyilkossági kísérletet is kö­
vetett el. Ez a tehetségeinél fogva határo­
zottan jobb sorsra érdemes, de az élet ut­
jain nagyon eltóvelyedett ifjú szintén jó 
ideje nem beszéltetett magáról, mig most
hire jár a newyorki magyar kolóniában, hogy
nemrégiben feleségül vett egy amerikai le­
ányt, akinek az anyja azóta öngyilkosságot 
követett el s húszezer dollár évi járadékot 
biztositó vagyont hagyott leányára. Arkövy 
Amerikában eleinte angol lapoknak dolgo­
zott, de utóbb játékszenvedélye juttatta odáig, 
hogy öngyilkossági kísérletei követett el.

— Hurokra került szélhámos. Né­
hány nap előtt Aufricht Lajos és X ilmos cég 
feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tet­
tes ellen, aki nevükben szólhámoskodott a 
Debrecen környékén levő falvakon. A jeles 
ifjú kiszimatolta, hogy a feljelentő cég Hor­
tobágy gőzmalmának kik a vivői s ezeket 
kereste fel Aufrichték megbízásából. Ily lá­
togatások alkalmával a vevőktől kisebb-na- 
gyobb összegeket csalt ki. A vevők termé­
szetesen közölték a malomtulajdonosokkal azt 
is, hogy az ifjú Weisznek, Vajdának nevezte 
magát s borotvált arcti egyén. Fellépése oly 
határozott volt, hogy kételkedni nem is mer­
tek szavaiban. A rendőrség büntető keze elől 
azonban nem tudott elmenekülni s ma hu­
rokra került a borotvált arcú, ifjú szélhámos. 
A rendőrség megindította ellene az eljárást.

— Kiállítás. Városunk közönségének 
legnagyobb érdeklődését ma is Letzter József 
udvari fényképésznek művészi fényképkira­
katai képezik. A Piac-utcán lévő Ujialussy- 
ház kapubejárója valóságos forgalmi köz­
pontja megint Debrecennek, amelyet egész 
napon át zsúfolásig megtölt a művészi szépért 
lelkesedni tudó közönség, hogy Letzter ké­
pűben gyönyörködjön és a lényképmüvészét 
bámulatos haladását szemlélje. Olvasóink 
figyelmét újólag felhívjuk e látványosságra.

— Betörések a külsőségeken. A na­
pokban a külsőségeken számos betörés tör­
tént, amelyek ügyében a rendőrség erélyes 
nyomozást indított. Ma reggel a nyirmadai 
csendőrőrstől távirati megkeresés érkezett, 
amely szerint Vaschtnan Árpád facér keres­
kedő segéd és Borcsik Gyula rovott muhu
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euhano elfogattak. A kót jó firma nem most 
először kerül osendőrkózre. Miután veszedel­
mes voltukat ismerik már, megkérdezte a 
nyirmadai csendőrőrs, vájjon nem keresik e 
ősét. Kiderült, hogy a külsőségeken történt 
betöréseket ez a kót egyén követte cl. Deb­
recenbe szállítják mindkettőjüket,

A gyomor és belek rendelle­
nes működéséből származó fej­
fájás, szédülés és szívdobogás 
hamarosan megszűnik, ha regge- 
lenkint fél pohár természetes — 
Ferenc József-keserüvizet veszünk 
be. Ma már minden jól felszerelt 
háztartásban ott találjuk a valódi 
„Ferenc József“-keserüvizet, mert 
mindenki tudja, hogy az nemcsak 
a leghatásosabb, hanem a legkelle­
mesebben bevehető is. Kíméletes, 
enyhe hatása miatt még az ágyban 
fekvő betegek is igen kedvelik.

— Klein Ignác ügye. Megírtuk, hogy 
Klein Ignác kereskedőt, akit hitelezői hamis 
bukással vádoltak, a rendőrség letartóztatta.
A rendőrségtől a kir. ügyészséghez vitték át, 
ahol a kihallgatás után a vizsgáló biró el­
rendelte Klein Ignácnak további fogvatar- 
tását. A védők ez ítéletet megfelebbezték. A 
felebbezósnek azonban a vádtanács nem adott 
helyet és megerősítette a vizsgáló biró ren­
deletét. Klein Ignác igy továbbra is fogva 
marad. Kiszabadulása csak az esetben lehet­
séges, ha hitelezői kijelentik, hogy nincs 
semmi követelésük.

— Elveszett 100 koronás. A Debre­
ceni Leszámoló-bank Papp Károly nevű szol­
gája tegnap délelőtt 11 órakor, mig a banktól 
a Széchenyi-utcáig ment, egy darab 100 ko­
ronás bankjegyet elvesztett s ezúton kéri a 
becsületes megtalálót, hogy illő jutalom elle­
nében adja át a megtalált pénzdarabot a 
bank pénztárosánál.

Boltitüz a Halközben. Weinberger 
Ignác halközi mübádogos üzletében tegnap 
este 10 óra tájban kisebb boltitüz keletkezett 
a kályhában maradt parázstól. A kalyha kö­
zelében felhalmozott szénkószlet fogott tüzet 
és komoly veszedelemmel fenyegette a fölötte 
levő helyiségben elraktározott nagy mennyi­
ségű szeszkószletet. Azonban a gyorsan elő­
hívott tűzoltók az azonnal alkalmazott Mini- 
max-szal lokalizálták a tüzet és igy a kár a 
lehető legjelentéktelenebb.

— Csődök. A hivatalos lapban olvas­
suk, hogy a debreceni kir. törvényszék a 
következők ellen rendelte el a csődöt: Kohn 
M. Miksa kereskedő (tömeggondnok dr. Ke­
mény Viktor ügyvéd) és Adriányi Béla ék­
szerész (tömeggondnok dr. Nagy Kálmán 
ügyvéd).

— Vérengző katona. Parisból jelentik: 
Jean Coak, egy közeli garnizon közlegénye 
bajonettjével leszúrta kapitányát, aki egy 
vizsgálat alkalmával őt valami szabálytalan­
ság miatt megszidta. A katona az előrohanó 
őrmestert és egy altisztet is súlyosan meg­
sebesített. A kapitány meghalt, a kót altiszt 
haldoklik; a közlegényt elfogták.

— A zenekonzervatoriumban a feb­
ruár hóban kezdődő 2-ik félévi beiraiások az 
újonnan jelentkező tanulók számára megkez­
dődtek. Tanszakok : ének, hegedű és zongora. 
Tandíj kezdőknek 8, haladóknak 10 korona 
havonkint. Beiratási díj 5 korona. Hivatalos 
órák: d. e. 11—1, d. u. 5—6 óráig (Piac-u. 
26., emelet). A múlt évi iskolai értesítő díj­
talanul kapható P. Nagy Zoltán igazgatónál.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatal­
nál a következő haláleseteket jelentették be : 
Tóth Péter ref. 65 éves, Szabó Lajos ref. 
8 hónapos, Nagy Sándor ref. 22 éves.

— Rendőri hírek. (Sir a kislány a 
cipője után.) Varga Julis cselédnek összes 
vagyona egy pár tij cipő volt, amelyet meg­
takarított pénzecskéjén szerzett. Az uj cipőt 
valaki elkívánta tőle. Tegnap reggel Varga 
Julis azt vette észre, hogy cipője csak volt. 
A tolvajt a rendőrség keresi. — (Elhagyta 
a családját.) S:rva panaszolta el tegnap n

rendőrségen Sándor György napszámos neje, 
hogy a férje, aki 43 éves és nyiradonyi szu- 
letfíü, már 2 here ohimt a *
lepi lakásról s azóta nyoma veszett, bán dór 
György feleségén kivül 2 gyermekét hagyta 
itt. A rendőrség a körözést elrendelte. -- 
(Verekedő cimborák.) A vágóhíd melletti 
Marschalkó-korcsma pár nappal ezelőtt véres 
verekedés színhelye volt. Méhész József vá­
góhídi alkalmazott betért a korcsmába, hogy 
megvacsorázzék. Az ivóban ott találta regi 
haragosát, Kovács Istvánt, aki mindjárt be- 
lóntekor szidalmazni kezdte s későbbén négy 
társával együtt rárohant és véresre verte. A 
megvert hentes segéd feljelentette verekedő 
társát.

— Akar nősülni ? Hölgyektől (ezek 
között olyanok törvénytelen gyermekekkel, 
testi hibával stb.) 5-500,000 korona va­
gyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő 
férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nél­
küliek is), akiknek komoly szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, Ír­
janak e ciinre : L. Schlesinger, Berlin 18. 
Deutschland.

— Táncrendeket és rendező-jelvénye­
ket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Szerdán, 1910 február 2-án 
Délután 3 órakor fólhelyárakkal 

Bérletszünet.
Szép gárdista.

Operett.

Este hót órakor rendes helyárakkal
Szent hazugságok.
Dramolett 1 felvonásban

Ahas vér.
Színmű.

Édes grisettek.
Operette 1 felvonásban.

Holnap, Csütörtökön, február 3-án 
Újdonság 1

Sári biró.
Népszínmű.

Heti műsor: Pénteken: „Sári biró“. 
Szombaton: „Sári biró“. Vasárnap : délután 
,Koldusdiák“, este „Piros bugyeliáris“, nép­
színmű.

* Szép gárdista. Ma délután 3 órakor 
a Szép gárdista kerül színre mérsékelt hely­
árakkal, az esti előadás szereplőivel. Berte 
bájos zenéjü operettjében a főszerepeket Bár­
dos Irma, Szilasi Etel, Gyöngyi, Horváth és 
Nádor adják.

* Kiss Mihály vendégjátéka. Kiss 
Mihály, aki nyugalomba vonulása előtt mi 
hozzánk is ellátogat, hogy a debreceni kö­
zönségtől is elbúcsúzhasson. A kiváló mű­
vész három legjobb szerepében lép fel. Va­
sárnap Piros bugyellárisban (Csillag Pál). 
Hétfőn Czigány (címszerep). Kedden Corne- 
villei harangok (Gáspár apó).

* Sári biró. A házi főpróbák intim, de 
szigorú kis közönsége többször a könyen 
keresztül mosolyogva nézte Gerő Idát, amint 
tehetségével egész szivót-lelkót beleviszi uj 
alakításába, melyre hetek óta gyönyörűséggel 
és szeretettel készült különben. A többi sze­
rep is a színház legkiválóbb erősségeinek ke­
zében van. Bátor! Mária és Torma Zsiga egy 
évődő szerelmes párt játszanak, a népszín­
művekből annyira megunt szerelmes párok 
minden ócska, elnyűtt trükkjei nélkül. Ár­
kosi — ez a szinmagyar színészünk — egy 
gazdag körmönfont parasztgazdát játszik. 
Gyöngyösi Izsó pedig egy ágrólszakadt, min­

den lében kanál naplopóból csinál kabinet 
alakot. Győré játsza Hajdik sógort, a darab 
legmulatsagosabb alakját. Gyöngyi Jolán egy 
pompásan megrajzolt leányalakot. Bombái a 
falu félelmetes versfaragóját. Szilágyi Berta 
egy folyton siró-rivó gyámoltalan özvegy asz- 
szony szerepében rendkívül jóizü alakja a 
darabnak. A készülő nagy siker nem utolsó 
külső jelképe az a rendkívül már is megnyi­
latkozó érdeklődés, mely a közönség körében 
mutatkozik ez előadás iránt, amennyiben a 
Sári bíróra már is tömegesen veszik a je­
gyeket.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) —
Február 2., Szerda:

Délután 5 órakor.
Az izraelita nőegylet leány-zsurja a 
Royalban.

Február 5., Szombat:
A Szent-Erzsébet egyesület bálja a Bika 
dísztermében.
Postás bál a „Royal“ szálloda díszter­
mében.
Este 8 órakor.
A debreceni csizmadia társulat temetke­
zési egyletének tánevigaima a Korona 
dísztermében.

Február 6., Vasárnep .
Este 8 órakor.
Az iparoskor bálja a Bika szálloda dísz­
termében.
Délután 5 órakor.
A Debreceni Dalegylot hangversenye a 
Royalban.
Este 8 órakor.
A szabászok bálja a Royalban-

Február 7., Hétfő:
Este 8 órakor.
A helyőrségi altisztek bálja a Bika dísz­
termében.

Február 8., Kedd :
Este 9 órakor.
Az orvos és gyógyszerész egylet bálja a 
Bika dísztermében.

Február 12., Szombat:
Este 8 órakor.
Kereskedő ifjak társulatának bálja a Bika 
dísztermében.

Február 13., Vasárnap :
Este 8 órakor.
A Petőü-dalkör tea-estéje a Bika díszter­
mében.

Február 15., Kedd :
Este 8 órakor.
A jogász ifjúság tánccstéje a Bika dísz­
termében.

Február 19., Szombat :
Este 8 órakor.
A függetlenségi kör bálja a Bika dísz­
termében.

MULATSÁG-.
A Szent-László-dalegylet estéje. 

Fényesen sikerült teaestéj.
A Szent-László-dalegylet tegnap tar­

totta szokásos farsangi hangversenyét, me­
lyen a legfónyesébb közönség jelent meg. A 
Bika óriási díszterme zsúfolásig megtelt és a 
legnagyobb figyelemmel kísérték a szépen 
összeállított műsor számait. Az estéjen Gara 
Ákos hírlapíró kollegánk konferált a tőle 
már megszokott kedvességgel és szellemes­
séggel.

A műsort Kiss Gyula zenekara nyitotta 
meg egy precízen előadott nyitánnyal. Ezuian
a házigazda dalegylet Hoppe „Piros rózisa - 
ját énekelte. Békóssy Annuska és Gara Ak°s 
által előadott „Messenger boy“ cimü szelle­
mes dialog után Szentirmai „Veteráninduló 
ját énekelte a dalegylet, ,

Az estéj fénypontja a zenetrio volt. B0-
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vAcsv Annuska zongorán, hegedűn Neubauer
; a= Pattermann Ida gordonkán adta elő 

Beethoven to <M«S k« kiváló alkotását A 
vhnvörü átérzóssel és müvesziesen előadott 

darabok Után a közönség lelkesedése tapsvi­
harban tört ki és melegen ünnepelte a bájos
el6ad<Ezután Mártonfalvy Györgynó énekelte 
a nagy iskolázottságot igénylő _ Bűvös va- 

egyik áriáját és a tilmko-dalt a férje 
diX Lrakisórete mellett. A fenomenális trillák 
előadása után a közönség tomboló lelkese- 
jAggei követelt ráadást, mire nehány mudalt 
adott elő Szabó Irma nehány kedves apró­
ságot adott elő lekötelező kedvességgel. A 
kínai csoport éneke zárta be a nagyszerű
műsort. megjelent hölgyek névsora a követ-

kCZÖ Úrasszonyok: Özv. Perczelné, Tóth 
Lászléné, Krasznay Ferenozné, Ágoston 
Lőrincné, Kiss Józsefné, Kovács Lászlóné. 
ginka Gyulánó, Tar Sándorné, Kiss Sándorné, 
Ilymer Frigyesné, Hikáné, özv. Győri Fe­
rencivé, Győri Józsefné, Mihályi Istvánná, 
Zehobesznó, Szigeti Sándorné, özv. Czódly 
Adolfnó, Szabó Antal né, Vass Lászlóné, 
Szilágyi Gáborné, Berger Józsefné, Székely 
Károlynó, Vedres Istvánné, Bornemisszáné, 
Julies Józsefné, Révész Józsefné, Horváthnó, 
Vosman Manónó, Akkerman Pálné.

Leányok : Vcinroth Ilona, Nagy Rózsika, 
Bögre Margitka, Pénzes Juliska, Báthori 
Emmus, Bókéssi Anna és Blanka, Vezendi 
Ilonka, Répánszki Rózsika, Erdős Mariska, 
Kovács Mariska, Darvai Margitka és Adél, 
Szoboszlai Piri, Nagy Piroska, Szappanos 
Margitka, Te szári Gizella (Nagylóta), Müller 
Etel, Neubauer nővérek, Udvarhelyi Verőn ka, 
Tóth Mariska, Pattermann Ida, Mihályi Ró­
zsika, Keserű írónké, Skornyák nővérek, Mák 
Erzsiké, Pataki nővérek, Czeglódi Erna, Tóth 
Zsófia, Bordon Ilonka, Bellányi Ella, Kovács 
Annuska, Krasznai Erzsiké és Giziké, Mali 
Ilonka, Ágoston Annuska, Kiss Vilma, Kiss 
Rózsika és Mariska, Sinka Ilus, Ackermann 
Ilona, Szabó nővérek, Kovács Zsuzsámra, 
Bika Ilonka, Hübner Mariska, Vasmann Lili, 
Győri Mariska, Tóth Rózsika, Szigeti nővé­
rek, Nagy Zsuzsika, Szilágyi nővérek. Nagy 
Juliska, Berger Maliid, András Rózsika 
(Sepsiszentgyörgy), Kloták nővérek, Révész 
Rózsika, Horváth nővérek, Juhász Margit, 
Vasmann Etelka.

Az „Egyetértés“ dal- és zene- 
egylet mulatsága.

Kárász Istvánné, Hrabovszky Pálné, Beliozai 
Lajosnó, Horváth Antalné, Kun Pálné, Nagy 
Józsefné, Liskovits Kálmánná, Kun Sándorné, 
Halmi Imrónó, Koncz Ernőnő, Gyenes Kál­
mánná, özv. Fekete Istvánná Halász Gyu­
lánó, Sárosy Jánosnó, Kőszeghy Jánosnó, 
Molnár Imrónó, Petrányi né, Lukátsné, Bartha 
Sándorné, Kemecsey Józsefné, Nadraveczky 
Gyulánó, Kapranik Ferencné, Janczer Jó­
zsefné, Halász Árpádnó, Simon Kálmánná, 
Balogh Istvánné, Papanek Istvánné, Lidlof 
Ágostonná, Klauszmann Nándornó, Zöld 
Józsefné, Németh Imrónó, Boros Györgynó, 
Forgács Jánosnó, Tóth Antalné, Herceg 
Pálné, Diószegi Istvánná, Dancsics Imrónó, 
Kalmár Dezsőnó, Szende Józsefné, Horváth 
Ferencné, Szolarszky Bálintné, Zsigmondo- 
vits Sándorné, Bornyi Bóláné, özvegy Vig 
Gyulánó, Márton Ferencné, Zöld Lászlóné, 
Kató Imrónó, Nagy Imrónó, Kovács Antalné, 
Lachner Józsefné, Balogh Dezsőné, Orosz 
Györgynó, Vislovszky Imrónó, Lakatos G.-nó, 
Zakar Lajosné, Aranyos Andrásné, Szolnoki 
Imrónó, Antal Józsefné, Mochnács S.-nó, Győri 
Istváné, özv. Kecskés Istvánné, Balog Eleknó.

Leányok : Kovács nővérek, Strba Em- 
muska, Juhász Juliska, Bertalan Zsuzsika, 
Végh Etelka, Ferkula Zsófika, Lamering 
Annuska, Tóth Juliska, Trencsónyi Erzsiké, 
Katona Juliska, É-es írónké, Martinidisz 
Margit, Rezser Bözsi, Bartha Juliska, Kis 
Erzsiké, Varga Rózsika, Kis Mariska, Király 
Mariska, Horváth nővérek, Szabó Mariska, 
Székely Juliska, Balogh Mariska, Bőné Zsu­
zsika, Szabó Kató és Boriska (Tálya), 
Katzer Annuska, Rácz Mariska, Szikszai 
írónké, Juhász Annuska, Fényes írónké, loth 
Rózsika, Tőzsér nővérek, Váradi Aranka, 
Máté Juliska, Tenczlinger nővérek, Szatmári 
Emma, Dereczmai Mariska, Tüdős Mariska, 
Szilasi Annuska, Kiss Erzsébet, Zahovai 
Juliska, Szabó nővérek, Farkas nővérek, Kun 
Irmuska, Szigeti Esztike, Faragó Erzsiké, 
Miskolczi nőverek, Halmi Juliska, Váradi 
Lenke, Török Annuska, Vincze Rózsika, 
Boros Mariska, Alföldi Esztike, Alföldi Ró­
zsika, Balogh Juliska, Papanek Gabi (Buda­
pest), Piros Mariska, Ormós nővérek, Né­
methi Etelka, Csugány Zsibi, Szővetes An­
nuska, Bozsó nővérek, Diószegi Esztik“, Nagy 
Rózsika, Zsigmondovics Juliska, Horvath 
Juliska, Szabó Mariska, Tóth Zsuzsika, 
Kemecsey Zsuzsika, Major nővérek, Kováts 
Ilonka, Szőke Juliska, Lachner Etelka, 
Váradi Rózsika, Mochnács Ella, Kecskés 
nővérek, Fekete Rózsika, Kőszeghy nőverek, 
Ráczközi Juliska, Szűcs Mariska, Ullmann, 
Mariska, Napranik Mariska, Német Margit.

Az „Egyetértés“ dal- és zeneegylet 
fényesen sikerült estét rendezett ma este a 
„Royal“ nagytermében.

A kitünően összeállított műsorban több 
számmal szerepelt az egyleti zenekar és a 
waggongyári dalkör. A közbeeső számokat 
nagy tetszés mellett töltötték be Groszmann 
Albert, Lukács Lajos és Osváth Gyula elő­
adásai. A műsort Lukács Lajos, Petrányi 
Sándor, Medgyessy Dániel és Kovács Béla 
„farsangi díszhangversenye“ zárta be.

A műsor után tánc következett. A jelen 
volt hölgyek névsora a következő:

Úrasszonyok: Szilva Jánosnó, Boros 
Lajosnó, Katona Gáborné, özv. Daboczi And­
rásáé, özv. Dobos Józsefné. Patai Bóláné, 
Márton Györgynó, Szikszai Sándorné, Jo­
hann Juisnó, Bibel Károlynó, Megyesi Gó- 
zánó, Tóth Józsefné, Ónodi Gyulánó, Tóth 
Sándorné, Tőzser Lajosné, Csugány Mik­
lósáé, Fülöp Istvánná, Benedikty Józsefné, 
Leitnör Pálné, Sibál Lajosnó, Tenczlinger 
Ferencné, Varga Lajosnó, Papp Lajosnó, 
Marosán Istvánná, Kovács Lászlóné, Máté 
Lajosné, Milos Józsefné, Strba Ferencné, Men­
del L.-né, Moll J.-né, Lidó G.-nó, Szegedi 
Gy.-nó, Milos M.-nó, Reiter M.-nó, Gál l.-né, 
Török Sándorné, Beres Istvánná, Váró La­
josnó, Juhász Jánosnó, Nagy Gyulánó, Ga­
rnering Gózánó, Gerkula Mihálynó, Vég Lász- 
lónó, Reiter Póternó, Szabó Gáborné, Her­
man Mórné, özv. Vincze Ferencné, Tóth Sán- 
dornó, Katona Lajosné, Martinidesz Alajosné, 
Részér Miklósnó, Katona Kálmánná, Sárvári 
Lajosnó, Kiss Gáborné, Varga Józsefné, 
Sturm Györgynó, Nagy Józsefné, Molnár Jó­
zsefné, Pasiéba Valentinnó, Pótermann Já- 
nosnó, Szilágyi Jánosnó, Tüdős Sándorné,

TÁVIRATOK.
Az uj páralakulás.

Tisza az aktiv politika terére lép.
A horvát bán utóda. — Az uj 

horvat miniszter.
Budapest, február 1.

Khuen-Héderváry gróf ma dél­
előtt költözködött fel a miniszter­
elnökségi palotába s délelőtt folya­
mán elsőnek Rauch báró horvat 
bánt fogadta, aki előterjesztette a 
miniszterelnöknek lemondását, me­
lyet Khuen tudomásul vett. A ban 
felmentése a legközelebbi napokon 
jelenik meg a hivatalos lapban.

A legfőbb dolga most a minisz­
terelnöknek az uj párt megszerve­
zése. E munkában számit Khuen 
Tisza erróf föltótien támogatására és 
pediglen úgy, hogy Tisza Andrássy 
gróffal igyekezzék az ellenteteket 
elsimítani s az ig.y megalakítandó 
uj pártban részt venni. Az uj part­
nak nemzeti polgári párt lesz a
cime. , ,,, 1,Tisza István ma reggel allando

tartózkodásra Budapesté érkezett. A 
délelőtt folyamán Andrássy Gyula 
gróf kereste fel, akivel 1 órahosz- 
szat tárgyalt. — E tárgyalások ké­
pezik alapját annak az alakulásnak, 
melynek célja az uj párt létesítése. 
Tisza itt a közvetítő szerepet fogja 
játszani Khuen és Andrássy között 
s mint jó helyről jövő értesítés 
mondja, erős kilátás van arra, 
hogyha felmerült ellentétek elsimít­
hatok.

A pártalakitást az egész or­
szágra kiterjesztik. Mikor a szerve­
zés munkája megkezdődik, ugyan­
akkor fogják az uj főispánokat s 
az államtitkárokat is kinevezni. Azt 
is bizonyosra veszik, hogy a még 
üres minisztériumok helye is betöl­
tésre kerül mielőbb.

Á még nem bizonyos, hogy a 
Nemzeti Társaskör alakul-e át po­
litikai klubbá, vagy ettől külön­
állóan alakul meg a párt.

Tisza István gróf a Nemzeti 
Társaskörben ma este azt a kijelen­
tést tette, hogy a parlament munka­
képessé való tételeden erős munkát 
fog kifejteni. Rálép az aktiv poli­
tika terére, megválasztatja magat 
képviselőnek s vezérének gr. Khuen- 
Héderváry Károlyt fogja vallani.

A bán felmentése után legköze­
lebb kinevezi a király az uj bánt. 
Rauch utóda Tomasich Miklós lesz. 
A kinevezéssel együtt betöltik a 
horvát miniszteri tárcát, amelyre 
báró Skerletz Iván van kiszemelve.

Björnson haldoklik.
Budapest, február 1. Párisból táviratoz­

zék, hogy Björnson, a hires iró utolsó óráit 
éli. Állapota az éjjel válságosra fordult a már 
régóta betegeskedő Írónak

Az országos gazdapárt megalakult
Budapest, február 1. Ma Buda­

pesten is megalakult az Országos 
Gazdapárt, melynek programmja 
csaknem teljesen azonos a függet­
lenségi párt programmjával. A part 
elhatározta, hogy a legközelebbi vá­
lasztásokon 57 önálló jelöltet állít.

Apad a Szajna.
Pária, február 1. A Szajna az éjszaka 

75 centimétert apadt. Az országból minden­
felől nagy apadások hírét jelentik, a víz az 
utcákról is visszavonul, a fertőtlenítés folyik 
az egész városban. — A metropoliten vasút 
igazgatósága több millió erejéig pört indít 
Paris városa ellen, mert gondatlanságnak tu­
lajdonítja az árvizet, mely a földalatti vasutat 
elpusztította. A külföldön^ gyűjtés nagy ará­
nyokban folyik.

A Balkán hármas szövetség.
Róma, február 1. Beavatott for­

rásból az a hir terjedt el, hogy 
Ferdinánd bolgár, Péter szerb ki­
rály és Nikita montenegrói fejede­
lem legközelebb találkozni fognak a 
Balkán valamelyik városában es 
megalakítják a Balkán harrnas szö­
vetséget.

Százezer koronás ekszerlopás.
Nagyvárad, február 1. A Pollatsek-fóle 

ékszerüzletbe az éjjel ismeretlen tettesek be­
törtek s mintegy százezer koronát érő ékszert 
vittek el. Széleskörű nyomozást indítottak.
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TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A nyugdíj. Érdekes ügyben mondott 

a budipesti kir. tábla vizsgáló tanácsa ítéle­
tet, amely Ítéletnek mélyre kiható következ­
ményei lehetnek, amennyiben az allami tiszt­
viselők és nyugdíjasok, akik le nem foglal­
ható fizetésükéi, vagy nyugdijukat átenged­
ték holmi uzsorásoknak vagy szövetkezetek­
nek, — joggal tiltakozhatnak a cédáit összeg 
kiszolgáltatása ellen és igy felszabadulnak a 
nyomasztó helyzetükből. Az Ítélet előzményei 
a következők :

V. Béla ál lám vasúti nyugdíjas 1906. óv 
folyamán 2800 korona kölcsönt vett fel a Ta­
karékpénztár Szövetkezettől, amelynek elle­
nében teljes összegében átengedményezte évi 
833 korona 32 fillér nyugdiját 1936 február 
1-től 1910 március 1-ig. Ez a szövetkezet 
1907. óv folyamán átengedmónyezte ezt a 
követelést a Budai Bank mint Szövetke­
zetre. A nyugdíjas időközben azonban rossz 
anyagi viszonyok közé kerülvén, megtagadta 
a cédáit nyugdíjnak kiszolgáltatását, illető­
leg tiltakozott a nyugdíj kifizetése ellen az 
államvasutak nyugdíjintézeténél. A vasút a 
nyugdijat, minthogy a szövetkezet perrel 
fenyegetődzött, bírói letétbe helyezte. A 
szövetkezet ezután pert indított a nyugdíjas 
ellen a letétben levő összeg kifizetése végett. 
A budapesti VII, kerületi járábíróság és 
másodfokon a törvényszék feiebbezósi bíró­
sága egy kúriai ítéletre hivatkozva kimon­
dották, hogy az engedményezés joghatályos, 
mert a végrehajtási törvény vonatkozó sza­
kasza csakis a vógrahajtási eljárás folyamán 
érvényes, vagyis hogy az egyezmény és a 
le nem foglalható fizetésről vagy nyugdíjról 
való lemondás a végrehajtási eljárás folya­
tná I hatálytalan, ellenben nincs olyan jog­
szabály, amely kimondaná, hogy a köztiszt­
viselő nyugdiját vagy fizetését at ne enged­
ményezhetné, mert ez a tulajdon elvébe üt­
köznek, minthogy ez által forgalmon kívül 
helyezné a nyugdijat. A kir. Ítélőtábla felül­
vizsgálati tanácsa B imngarten Nándor dr. 
elnöklésóvel és Csapó Ferenc bíró előadá­
sában ma dr. Kálmán Miksa ügyvéd előter­
jesztésére megsemmisítette a két alsófoku 
bíróság ítéletét, és kimondotta, hogy az ál­
lami tisztvise.őnek sem fizetése, sem nyug­
dija le nem foglalható, sem át nem enged­
hető a létminimumon alul. Indokolásában 
kimondotta a kir. tábla, hogy ez az intéz­
kedés a tisztviselők védelmére és ló tfen tar­
tásának biztosítására szolgál, mert különben 
megfosztanák őket a mindennapi szük­
séglettől és az élet legelemibb követelmé­
nyeitől is.

A debreceni ingatlanok forgalma,
fried Berta veszi a debreceni 637. sz. 

tjkvbeu foglalt Rakóciutca 35. számú há­
zat özv. Szombati Károlynótól 2200 ko­
ronáért.

Szabó József és neje Molnár Mária ve­
szik a debreceni 4991. és 8773. sz. tjkvben 
foglalt u hold 682 négyszögöl tégláskerti j 
szól löt Varga Juí lármától 6400 koronáért.

Dobi István és neje Posta Mária ve­
szik a pusztahegyesi 90. sz. tjkvben foglalt 
7 hoki 800 négyszögöl tanya földet ifjú 
billing fierenc és nejétől 3000 koronáid.

Kozsitr József ós neje Bak Eszter ve­
szik a pusztíinagyhegyesi 70. számú tjkvben 
lóglak 3 Imid tanyaföldet Dobi András és 
nejétől 1200 koronáért.

Böszörményi Belánó Szűcs Etelka ve 
szí a debreceni 7546. sz. tjkvben foglal
«eHmn!lUía 1 '• sz- hilzat Kovács Dezsőnótő 16,400 koronáért.

Torős Imre és neje Molnár Juliánul 
veszik a debreceni 0613. sz. tjkvben foglal 
11 hold 1000 négyszögöl ondód! földet Bősz 
lor Károly ós nejétől 9000 körönért.

Pogorisky Béla ós neje Forge Juliánm 
veszik a debreceni 2693. sz. tjkvben foglal
K®s°8 .’V™,84- 8Zl házat özv. Gombos Imré­
détől 4400 koronáért.

Szabó István ós neje Ötvös Eszter ve­
szik a debreceni 7428. sz. tjkvben foglal 201 
"^szögö! Varga kerti sző')löt Jéna János­
tól 2400 koronáért.

OliCSÓ írógépek i
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható ii'ásu 

ós legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek
valamennyi rendszerű Író, és sokszorosító 

gépekhez 1
COPYING OFFYCEI gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda, Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

RESÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.
Folytatás.

Itt szavába vágok. Tudom, hogy köte­
lességem volna tartózkodni. De nem telje­
síthetem kötelességemi-t.

— Kedvesem ! Ne is beszólj róla, hogy 
el akarod olvasni a levelet! Kérlek ! kérlek I 
kíméld magad 1

Kezét csillapítótag emeli fel.
— Nem önmagámra gondolok — szól. 

— Csak elhunyt nőm iránt akarok igazságos 
lenni. Igazán könyörületesen, gyöngéden 
járok-e el szegény nőm emléke iránt, ha fel- 
bontatlanul havyom a levelet ós ártatlansá­
gom nyilvános felderítését elmulasztom?

— Oh Eustace 1 a kétclynnek árnyéka 
sem férhet e kérdésedhez 1

— Ha meggondolatlanul bánatot okoz­
tam neki valaha, némileg jóvá teszem-e ezt?

— Igen 1 Jóvá I
— És, Valéria, neked is örömet szerzek-o 

ez által ?
— Kedvesem! Boldoggá teszesz!
— Hol a levél?
— Fiad kezében, Eustace.
Megkerüli az ávyat ós kis fiának piros 

kacsóját ajkaihoz emeli. Percekig vár, titkos, 
szomorú tanácskozásba merültem Látom, 
mikép nyit ajtót édes anyja, figyelemmel 
kísérve fiát, mint ahogy szemeim is várako-j 
zástelt aggodalommal csüggnek a kedves! 
alakon. Egy perccel később aggodalmunknak 
vége. Nehéz sóhajjal visszahelyezi gyermeke 
kezecskéjét a lepecsételt levélre; s e csekély 
de sokatmondó mozdulattal kifejezi c boldo­
gító eszmét:

— Reád bízom 1
S igy végződött 1 Nem úgy, mint hittem, 

hogy végződni fog; nem úgy, mint talán 
kedves olvasóm remélte. De mit tudunk mi 
saját életünkről ? Mit tudhatunk legkedvesebb 
kívánságaink teljesedéséről ?

Csak Isten tud mindent — ós legjobb 
ez igy!

Letohetem e lapokat ? Igen. Nincs több 
mondani valóm.

Kivéve ezt. Egy utóirást:
Ne Ítéljetek tulszigoruan féljem életének 

tévedései ós bohóságai felett. — Szidjanak 
engem, amennyit tetszik. De kérlek, kedves 
olvasó, az ón kedvemért, légy elnéző Eustace 
iránt.

(Vég-).

Pályázati hirdetés
A monostorpályii református 

egyház egy uj leányiskolát akar 
építeni. Annak elkészítésére az épít­
kezéssel foglalkozók úgy hivatnak 
fel, hogy a terv és költségvetés a 
monostorpályii református lelkészi 
hivatalnál megtekinthető. Az aján­
lattételre február hó egészben fen- 
tartatik.

A presbyterium fentartja magá­
nak azt a jogot, hogy a vállalkozni 
óhajtók közül minden további köte­
lezettség nélkül szabadon választhat.

Monostorpályi, 1910 febr. 1.
Kun László,

ref. lelkész.

sKEfflggaacaeA'

Figyelem!!
Készpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4%, 472% 
és 5% amortizációra, Kon­
vertálás, Szemelyhitel 

(bankpén 1—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
sasagok alapítása, Fizetes- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetese, valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz­
letek, kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
ÄDÜER ÉS SINGER

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság.

31 Budapest, József-körut 21.

mramrar™ cfram

függöny, Stores, Jonnes fennes, 
Ijencscr takaró, yígy- és asztal­
terítő, flanell-takaró, paplan és 
1 matrácz nagy raktár

Donogán és Somossy
I cégnél, Xistemplombazár, Debreczen



mm

GAZDÁK!
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér­
jenek árjegyzéket európaszerte hírneves

magánjáró és vontatható benzlnlokomo- 
bilok magánjáró és vontatható gőz- 
lokomobiiokrót. Teljes cséplőkészletek!

II ónf>/> yH-
mmíi ■ a •», rj j -w- •

Benzinmotoros kőtörő, faaprltó gépeh
vontatásra ás magánjáró szerkezettel.

Stabil benzinmotorok. Sztvógáztelepek.

Kellner és Schanzer
BUDAPEST, V. kér., Aulich-utca 2. sz.

Sürgönyeim : „Világosság" Budapest. 75

Kérem a címre ügyelni!

Jó bor!
kapható jutányos áron
az államilag segélyezett

^ „CzegUői Bortermelők ^ 
€lső pinceszövetkezetéinél
OZEGLÉDEN.

94 Rákóczi (Vasút) utca Rónai-ház

I, Tessék árjegyzéket kérni!

Nagy ismeretséggel
biró urak magas jutalék és fix fize­
tés-e tehernek s/ert szert, ha ezen 
ismeretségüket fel tudják használni. 

Mellékkeresetnek igen alkalmas. 
Szives ajánlatok Szabadka 43. 

szánni postaitokra cimzendők.

Villamos világítást
telefonok, villamos csengők _§
berendezését, javítását, évi í 
jókarban tartását, úgy hely- |flj]j]]mA 
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz- 

közöl ü

1 •ebreceni első elektrotechnikai gyár ós 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram ós Osmium égőket. 30

Az őszi idényről
összegyűlt nagymennyiségű

íinoleum maradékokat
mig a készlet tart rendkívül olcsó, 
leszállított árak mellett árusítjuk el.

Bosznay J.és Társa
szőnyeg- és*linoleum áruháza

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

Eladó tűzifa.
A radványi pusztán, egész közel 

a hajdusámsoni állomáshoz, mint­
egy 450 öl 1. osztályú ss

vargafa "W
eladó. Értekezhetni Popper Ignác és 
Klein Sámuel uraknál Nyirbalkány.

Pályázat
mészszállitsára.

A debreczeni Timártársulat tag­
jai, úgy az ipari-, valamint a házi 
szükségletükre a szükséges darabos 
mész szállítását a következő három 
évre biztositni óhajtván, ennélfogva 
felhivatnak mindazon egyénük, kik 
a fentnevezett mészszállitásra pá­
lyázni óhajtanak, hogy pályázatai­
kat az 1910. év február 6-ik 
napjáig alantirott társulati elnök­
höz adják be, ahol is a szállításra 
vonatkozó feltételek megtudhatók. 

Debreczen, 1910 január hó 22.
Sarkadi Ferenc,

Borzu. 9. társulati elnök.

Képviselet és raktár:

Laczks László urnái
DEBRECZEN.

zd gyomor:Dm:Iwlyagés 
bélMnkdmahnál aala- 
minlmthma, bronchiale, 
höszvérujdsJiugijsmas 
diathesis eseteiben.

Debreczenben kapható

B C Isi 1 SI K GÉZ A
If fűszer- és csemege kereskedésében 
i 5 DEBRECZEN, Kossuth utca.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégcnfeld-tér 2. szám alatt.

EGYETLEN 
SÉRVBAJOS

amputált, ferde unott stb. se mu­
lassza el, mielőtt sziikt égletét 
sévvkötőkben, mülábi>kbau,oi tth. 
mtifiizíkbeD, egyenestar tokban, 
járó- és nyujtegépthben, has­
kötőkben stb. beszerezné, kőről- 

beiül 300 ábrával és a hozzátartozó ma­
gyarázatokkal és hasznai at utastá- 
sokkal ellátott árjegyzéket ingyen és 

bérmentve kérni. §
KELET I <T.

testegyenesitő és kötszerészeti müintézet

Budapest, IV, Koronaherceg-utcza 17.
Alapittatott 1878. évben.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
UtKlnpost, vÁo*l*UörtJt

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőké«-
lelek magánlárő gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere- 
csép'lők!8 tisztító-rosták, konkolyozók, kaszélőgépek. 

k, marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyüjtők,
. széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgópek, 

Planet Ír. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska-,
^ vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye- i 

k temes aczélekók, 2- és 3-vasu ekék és . 
minden egyéb mezőgazdasági gépek
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Minden ok
„Debre-amellett szól, hogy vegye igénybe a 

fíZ6ntt apróhirdetéseit, mert
Ha illáét tores — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha botort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja. _

Biztos sikert
értiet el,

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté \ 
tenni vagy érté­
kesíteni =====

Uraim I Molett, elvált, igazi urinö vagyok 
Keresem egy jómódú, idősebb urie“ber 
állandó barátságát,, nem kalandot, hanem 
hosszantartó barátságot óhajtok. Leveleket a 
kiadóhivatalba „Egy gyöngyszem a tengeren 
jeligére. Hsak teljes cimü levelet kerek.____

Fiatal, szép és független leánnyal meg­
ismerkednék, kit, ha kívánja, gombustupen- 
zel is ellátnék. Lehetőleg teljes eimu levelek 
„Esti találkozás“ cimen a kiadóba küldendők.

Főposta. Várom a titkot. írjál édesem,
nyíltan, őszintén. Mikor jösz? Szeretlek^__
~ ~Da Gaza“, „Transylvánia“ .Partuer“, 
„Egy ismeretlen“, ..Fiatal férj ,.Abbázia ^ 
„Csókok“, „Imádott“, „A mól , „Itt;a tavasz , 
„Csendes órák“, „Kékvér“, „Tea este , „Hazai 
titkár“ „Orvos“ leveleikre nem tudok, csak 
Így válaszolni, lovagom már van, üdvözli 
önöket egy bájos „Miruso'1. —

50 koronát fizetek, ki kereskedőseeéd
nek irodai állást szerez. Cim a kiadóban

Tanítónő, keresztény, elemi iskolaTg^T 
mekek mellé állást keres. „Megbízható“ jeL 
igével a kiadóba kerek.______ J ^

Kitünően végzett oki. tunitónó 
vagy középiskolás gyermekeknek olcsón őrá 
kát ad. Cim a kiadóban. a~

Kiváló jó Ízletes koszt kapható. CinTa 
kiadóban.___________________ _____

Tanár előkészít biztos sikerrel polgári 
iskolai és egyéb magánvizsgálatokra 
kereséseket „Tanár“ címmel kiadóhivatal 
továbbit. ________________ ___

Német nyelvi oktatási és — különösen 
fürdőkre utazóknak alkalmes — német tár_ 
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Középiskolai tanulók tanítását elvállalja 
egy középiskolai fiatal tanár. — Leveleket 
„Tanerő“ jeligére a kiadóba kérek.

Saját termésű ó- és uj érmellóki hegyi 
faj borok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen.______________________

Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok
fa 1 mutat a14s$i mpllatt. i trón vt. tarthatnak

Nem ütik a jogászt agyon“ bővebb, gyeaevi eionzeiesuaei uenzeueK, nyug 
teljes”cimü levelet, esetleg fényképpel kéri a felmutatatása mellett igényt tarthatnak 
ír io n^vpcrv“ a kiadóba. y -j -y—^ |^''y

apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 
valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 
írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiadóhivatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.

apróhirdetései
utján

Az apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot ne: 
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember bármiféle állást kínál vagy 
keres, bármifele terményt kínál 
vagy keres, nyári lakast kínál vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

foir el.
AJDebreczen“
a/p ró fa-ir etetése i
fényes sikerrel segítik elő a kínálat 
és kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség 

diktálja, tessék
apróhirdetést

feladni a
TTH)ebr eczen“" *be.

leíJGb UililU
..Kis özvegy“ a kiadóba.__ ___

Babosok, kedves fiatal leány ismeretsé­
gét óhajtja fiatal, fess gavallér. — Leveleket
-Hálókupé“ jeligére a kiadóba. ________

Tündér. Szeretném, ha módot nyújtana 
rá hogy csütörtökön láthassam. N-nek adtam 
valamit, ha úgy nem lehet, akkor amúgy, 
mint rendese ■ Igen, lesz olyan kedvcsj-----

Tizennyolc éves barna, fess varróleány 
vagyok, melyik csinos katonatiszt vagy jogász 
volna hajlandó engem szórakoztatni, az újon 
„Csak párosán szép az élet“ jeligére.______

Melyik úriember ismerkedne meg há­
zasság céljából egy csinos, fiatal, erkölcsös i 
úri leánnyal, az írjon a kiadóba „Nem csa- i 
lódik1' jeligére, de csakis teljes newel és ■ 
fényképpel ellátott levelekre válaszolok.___

Északi sark. Csak nem beteg, megint '<
A válasszal adósa vagyok, de nem az én 
hibámból. Olyan kérdés elé állított, amelyet 
nem tudok megoldani. Pedig de szükségem . 
volna a józan észre 1 Úgy érzem, hogy magá- ;
val is történt valami...______________ I

Hölgyeim, ki volna hajlandó egy fess, ! 
fiatal embert üdülés végett hosszabb útra 
magával vinni, diskróció. Leveleket „Nápolyi
ifju“ jeligére a kiadóba._______________

Idegen asszonyok, ki hajlandó ösmeret- 
séget kötni oly magányos fiatal emberrel, ki 
hü lovagja és szerelmese lenne. Leveleket a
kiadóba „Boldog órák“ jeligére.___________

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hymen“ házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. 
Válaszbélyeg.

Ne pazaroljon
eok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. 
A tolvett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a rDEBRECZEN“ apróhirdetései ko-

L _ A 1 Ír n Ti í O H 1 ÍT í 1 11‘ A Í A II 1 fi t ük fl t.

Lakás.

Lev* van a kiadóban és a
órák alatt átvehetik:

„Miriuso“. „Margó“ „Alföldi 
kány“, „Havasi rózsa**, „Kifctrie“.

hivatalos

boszor-

Bloal bútorozott szoba, külön bejárattal
kiadó. Cime a kiadóban.___________

Krany János-utca 42. számú ház eladó 
vagy bérbe kiadó. Értekezketni lehet Hüve­
lyes-utca 1.

Kereslet.
Mindennemű régiséget vásárol. Ki ? óim 

a kiadóban._____________________________
Egy jókarban levő ebédlő diván meg­

vételre kerestetik ármegjelöléssel „Ebédlő 23“ 
a kiadóba._______ ________

Keresek a Főtéren május 1-re irodának 
alkalmas 1 szobás lakást. Ajánlatokat „Iroda“ 
jeligére a kiadóba kérek.______________ __

Egy 16—18 éves tisztességes fiatal embert 
keresek kezdő fizetéssel leveleket „Szorgal­
mas“ jeligére a kiadóba kérek.___________

Keresek május 1-re 2 szobás, modern 
utcai lakást. Leveleket ármegjelöléssel„Modern 
lakás“ jeligén a kiadóba kérek.__________

Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos
mellékkereset. Cim a kiadóban.____  _—

Lapunk utcai el árusításához fink (Rik­
kancsok) felvétetnek.

Eladás.
Félévig használt szövet otomán és háló­

szoba bútor elutazás miatt olcsón eladó. — 
Eötvös-u. 87.__________ __________ __ -—

500 Waggon I. o. bükk tűzifa eladó. - 
Értekezhetni Darabos-u. 52._______—-

Kitűnő ó- és uj bor eladó Horváth Sán­
dornál Rákóczi-utca 4L _____ _______ -—-

Hajdnhadházon az 1816. s?ámu ház, 
2 szoba, konyha, kamara, pince, nyári konya, 
külső kamara, sertés hizlaló, góró, nagy 1 
eladó. Értekezhetni ugyanott._____ __—-—-

Égy hat lóerejü gőzmotor — gazda,sl& 
ban is alkalmas — jutányos áron 
Cim a kiadóban._________ ______ ___ —-—
” Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Ajánlat.
Arcfátylak, szinházi sálak s legmodernebb 

újdonságok Vldánál, Városház alatt

Próbálja meg!
Apró a hirdetés, 
apró a költség'

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.
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